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Bourses de séjour de recherche au Canada en développement des politiques culturelles

Le secrétariat de la Fédération internationale des coalitions pour la diversité culturelle, basé à Montréal, compte déposer au Fonds international pour la diversité culturel de l’UNESCO une demande de financement de trois (3) bourses d’une valeur de 15 000 $ USD chacune pour couvrir les frais d’un séjour de recherche et d’observation au Canada pour des jeunes professionnels qui voudraient contribuer au renforcement de la gouvernance de la culture dans leur pays. Voir la description du projet ci-dessous.

Par la présente, le secrétariat de la Fédération invite les personnes qui souhaitent réaliser ce séjour de recherche au Canada à lui soumettre leur candidature, en anglais ou français, au plus tard le 24 juin 2011 en s’assurant d’y joindre une lettre d’appui du pays bénéficiaire, sans quoi la demande de financement de la Fédération ne pourra pas se qualifier auprès du Fonds international pour la diversité culturelle.

CRITERES D’ELIGIBILITE

· Être résident d’un pays en voie de développement ayant ratifié la Convention;

· Être disponible pour un séjour au Canada d’une durée de 7 semaines à compter du printemps 2012;

· Pouvoir s’exprimer couramment en anglais ou en français.

CRITERES D’EVALUATION 
· Préférence sera accordée à de jeunes professionnels de moins de quarante ans à l’emploi :

· d’une association de la société civile;

· d’une administration publique (locale, régionale, nationale, internationale); 

· du domaine de la culture, de l’économie, des affaires étrangères, de la coopération internationale;

· ou de tout autre secteur en mesure de contribuer au renforcement de la gouvernance en culture dans le pays bénéficiaire.

· La capacité du candidat d’obtenir d’autres aides financières pour couvrir une partie des coûts de son séjour de recherche au Canada sera évaluée positivement.

ELEMENTS CONSTITUANT UNE DEMANDE
Un dossier de candidature sera jugé complet s’il contient :

· Une lettre de motivation, indiquant 

· dans quel secteur culturel le candidat souhaite renforcer la gouvernance de la culture de son pays

· quelle est son évaluation des besoins de renforcement de la gouvernance dans ce secteur 

· quels sont ses objectifs personnels et professionnels

· Un curriculum vitae;

· Une lettre d’appui du pays bénéficiaire.

COMMENT SOUMETTRE UNE DEMANDE ?

Le dossier de candidature doit être reçu au secrétariat de la Fédération internationale des coalitions pour la diversité culturelle au plus tard le vendredi 24 juin 2011 :

Fédération internationale des coalitions pour la diversité culturelle

154 avenue Laurier ouest, bureau 240

Montréal, Québec

Canada H2N 2T7

Courriel : coalition@cdc-ccd.org
Fax : 514-277-9994

MISE EN GARDE
Le secrétariat de la Fédération internationale pour la diversité culturelle ne peut garantir que ce projet de séjours de recherche au Canada se réalisera étant entendu que cela dépend  entièrement des financements accordés par le Fonds international pour la diversité culturelle de l’UNESCO, qui seront annoncés en décembre 2011. De plus, il incombera aux candidats sélectionnés d’obtenir un visa de séjour au Canada. Ceux-ci pourront bien évidemment compter sur l’appui du secrétariat de la Fédération pour la préparation de leur demande de visa et pour l’organisation de leur séjour au Canada. 

Renforcement de la gouvernance de la culture par des séjours d’observation 
et de recherche au Canada
1. Bref résumé du programme/projet : La Fédération accueillera à son siège social de Montréal, au Canada, un maxium de 3 jeunes  professionnels provenant de pays en développement dans le but de leur offrir une occasion de mieux comprendre comment la société civile canadienne participe à l'élaboration des politiques culturelles. Les jeunes professionnels seront sélectionnés sur appel de candidature auprès des États signataires de la Convention, la préférence étant accordée à des candidats pouvant constituer une relève (âgés de moins de 40 ans) et servir d'instigateurs pour la mise en place de coalitions nationales pour la diversité culturelle dans leur pays d’origine.  Ces séjours d’observation et de recherche seront le prolongement des rencontres U40
 tenues en Afrique, dans les Amériques, en Europe et au niveau international. Le budget demandé servira à couvrir les frais de déplacement, de séjour et d'indemnité.
2. Objectifs :
· Mettre au point une méthodologie de mise en œuvre de la Convention adaptée aux pays en développement, et l’améliorer au fil de son utilisation par des jeunes professionnels provenant de pays différents;

· Favoriser le partage d’information et le dialogue au sujet des meilleures pratiques dans le domaine de la gouvernance de la culture; 

· Atteindre des résultats tangibles sous forme de recommandations à mettre en œuvre pour le renforcement de la gouvernance de la culture dans les pays bénéficiaires. 

3. Principales activités :

1) Le jeune professionnel devra faire le bilan des risques et des besoins de protection et de promotion de la diversité des expressions culturelles dans son pays par des entrevues avec des intervenants clés dans son pays notamment;

2) Le jeune professionnel aura ensuite l’occasion de venir au Canada observer comment les décideurs du secteur public ont fait face à ces mêmes défis et se familiariser avec le rôle joué par la société civile, par une série d’entretiens avec les principaux acteurs notamment;

3) Le jeune professionnel rédigera un rapport de recherche dans lequel il émettra une série de recommandations sous forme de plan d’action, dans lequel on retrouvera une liste d’intervenants qu’il voudra rencontrer à son retour pour leur faire part de ses propositions pour la mise en œuvre de la Convention.

4. Portée des activités :

Les rapports  de recherche feront l’objet d’une publication en anglais et français. En plus de contenir des observations sur la méthodologie, ceux-ci  devraient également présenter les profils des secteurs culturels étudiés en prenant pour exemple le Compendium des politiques et tendances culturelles en Europe qui dresse un portrait de la situation dans 41 pays membres du Conseil de l'Europe. 

À la fin de leur séjour, les jeunes professionnels devraient être en mesure d’agir en tant que personne-ressource et pourraient être invités à prendre part aux réunions des organes de la Convention et aux activités du réseau U40. 

5. Participation des divers partenaires :

Des entrevues seront organisées avec des dirigeants des 32 associations professionnelles du milieu culturel membres de la Coalition canadienne pour la diversité culturelle ainsi qu’avec les décideurs publics aux niveaux local, régional et national. On cherchera à jumeler le jeune professionnel avec un expert canadien en développement des politiques culturelles qui pourra agir comme mentor.

6. Plan de travail détaillé :

	Description
	Calendrier
	Responsable

	Activité 1

Rédaction d’un plan de travail pour réaliser un état des lieux de la gouvernance culturelle dans le pays bénéficiaire
	Semaine 1
	Jeune professionnel

	Activité 2

Recherche sur l’état des politiques et pratiques culturelles dans le pays bénéficiaire, par une revue de littérature et des entrevues avec les principaux intervenants notamment
	Semaine 2
	Jeune professionnel

	Activité 3

Déplacement et accueil au Canada. 

Présentation de la Fédération internationale.
	Semaine 3
	Secrétariat de la FICDC

	Activité 4

Rédaction d’un plan de travail pour identifier des sources d’information qui vont permettre de comprendre comment le Canada s’y est pris face aux enjeux comparables à ceux que l’on retrouve dans le pays bénéficiaire
	Semaine 4
	Jeune professionnel /

Mentor / Secrétariat de la FICDC

	Activité 5

Consultation des sources d’information canadiennes (lectures, entrevues, séminaires, etc.) 
	Semaine 5

Semaine 6

Semaine 7
	Jeune professionnel /

Membres de la Coalition canadienne / Fonctionnaires

	Activité 6

Rédaction d’une série de recommandations, sous forme de plan d’action, ainsi que d’observations méthodologiques sur le contexte particulier du pays bénéficiaire.
	Semaine 8

Semaine 9
	Jeune professionnel /

Mentor /

Secrétariat de la FIDCC

	Activité 7

Retour au pays. 

Présentation du plan d’action aux personnes rencontrées en entrevue (activité 2 ci-dessus) pour recueillir leurs réactions et susciter leur adhésion
	Semaine 10

Semaine 11
	Jeune professionnel

	Activité 8

Rédaction du rapport de recherche
	Semaine 12
Semaine 13
	Jeune professionnel /

Mentor


� Le programme U40 offre aux jeunes experts de moins de 40 ans – étudiants de 3e cycle, doctorants, jeunes professionnels et experts qualifiés – l’opportunité de participer à un débat international sur la diversité culturelle et sur la mise en œuvre de la Convention de l’UNESCO sur la protection et la promotion de la diversité des expressions culturelles.
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